

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**ХІ ГОД  
ИЗДАНИЯ**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная, 1  
Телефоны:  
отв. ред. № 74,  
общий № 94.

## Слава героям отечественной ВОЙНЫ

В своем обращении к советскому народу наш любимый вождь товарищ Сталин сказал: «Великий Ленин, создавший наше Государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного флота и всех народов Советского Союза».

Вся славная история нашего великого народа, с честью выходявшего из самых трудных испытаний, вся боевая история партии Ленина—Сталина, выковавшей железных борцов за народное счастье и приведшей нашу великую страну к цветущей жизни, воспитали сильные характеры в нашем народе. Самоотверженный героизм Ленина, Сталина и воспитанной ими когорты непоколебимых людей был той школой, которую проходили все мы—от мала до велика. Раньше, чем было введено обязательное обучение грамоте, обучение героизму уже составляло основу основ политической жизни нашей страны. «Когда надо было...идти вперед, наступать на врага с беззаветной смелостью, быстротой, решительностью, мы так и наступали. Когда понадобится, сумеем это сделать и еще раз и еще не раз» (Ленин).

Сейчас, когда фашистские разбойники напали на Советский Союз, вовлекли его в войну, качества советского человека, выкованные в огне и в буре многих лет, сказываются с особой силой. Каждый день, каждый час войны приносит нам сотни фактов невиданного мужества, проявляемого советскими воинами на полях сражений. Их стальная воля, безграничное упорство в достижении намеченной цели, спокойствие, выдержка и вера в неминуемую победу Красной Армии над гитлеровскими варварами приводят в восхищение все человечество, врагом которого является кровавый фашизм.

Вот героический подвиг командира эскадрильи капитана Гаселю. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Самолет охватило пламенем. Бесстрашный командир направил его на скопление фашистских автомашин и бензиновых цистерн. Десятки их взорвались вместе с самолетом героя.

Младший лейтенант тов. Здоровцев, когда у него выходят все патроны, таранит своим истребителем немецкий «Ю-88»,

остается цел и невредим. Младший лейтенант тов. Харитонов рубит винтом рули глубины у другого «Ю 88», истребляет его и остается цел. Старший лейтенант тов. Терехин в бою сбивает один самолет врага, протаранивает два других и спускается на парашюте, когда его машина превращена в щепы. Таковы наши славные герои—летчики.

От них не отстают и танкисты:

Младший лейтенант Юхнич окружен пятью фашистскими танками. Метким орудийным огнем тов. Юхнич расстрелял четыре вражеских машины, а затем, пустив свой танк на предельную скорость, сокрушительным лобовым ударом опрокидывает и пятый вражеский танк.

Зам. политрука тов. Лисневский, сбив огнем своего ремонтного танка один самолет противника и отогнав три других, исправляет танк, пользуясь частями со сбитой машины, и скромно говорит у себя в частях, что он еще не участвовал в бою. Так ведут себя участники отечественной войны и всех других родов оружия.

Группа танков противника при поддержке авиации и артиллерии форсировала реку и пошла в атаку на наш артиллерийский дивизион. Командир дивизиона капитан Смяевский не растерялся. Он приказал прямой наводкой расстреливать вражеские танки. Метким огнем артиллеристы уничтожили 37 танков.

Эскадрон старшего лейтенанта Несгерова ведет бой с батальоном вражеской пехоты. Стоя по грудь в воде, лейтенант Ясинский под перекрестным огнем фашистов свыше трех часов корректирует огонь артиллерии, метко поражая огневые точки и живую силу врага.

Младший сержант Бельский и красноармеец Иванов, будучи окружены двумя взводами противника, бесстрашно вырываются из окружения и доставляют в штаб сведения о местопребывании и численности врага.

Конники штурмуют мост, защищаемый немцами и румынской гвардией, и захватывают его под жестоким огнем артиллерии. В штыковом бою лейтенант Железняк закалывает штыком семерых врагов, а снайпер красноармеец Истомин уничтожает восьмерых.

Это лишь немногие примеры того массового героизма, того подлинно народного бесстрашия, которое имеет место на

всех участках фронта. К летчикам, артиллеристам, морякам, саперам, стрелкам присоединяют свои силы и партизаны. Их действия серьезно тревожат врага, сразу познавшего всю неисчерпаемую мощь народной ярости.

Так борются за свое отечество герои—патриоты советской страны. «За прошедшие две недели,—пишет стокгольмская газета «Даген Нюхетер»,—русская оборона была настолько сильна, что превысила все ожидания». Сами фашисты вынуждены признать, что в лице Красной Армии они имеют дело с совершенно другим противником, чем тот, которого они встречали до сих пор.

Это произошло потому, что победа над врагом стала делом каждого из советских людей. Победить!—вот смысл нашего сегодняшнего существования, и это должно стать единственной, всеобъемлющей задачей каждого из 200 миллионов советских граждан.

Отечественная война показала особенно ярко, что героизм вошел в жизнь, в быт советского народа.

А героизм—это целеустремленность, это—готовность идти на любые жертвы для блага родины, это—умение самоотверженно выполнить, не щадя жизни, свой долг перед воспитавшим нас отечеством. Побеждает тот, у кого крепче нервы, больше отваги и мужественнее вера в себя. Прочь расхлябанность, мелкодушье, медлительность! Всякие личные интересы должны быть подчинены великим интересам обороны отечества.

В быту, в работе почувствуем себя, как на войне, где дороги каждый час упорства, каждое проявление мужества, ежесекундная бдительность.

Ни часу отдыха! Ни шагу без цели! И во сне надо помнить: над родиной распространилась война. И тот, кто не отдаст всех сил для победы, не достоин высокого и почетного звания гражданина Советского Союза.

Пусть подвиги доблестных защитников нашей родины, бойцов, командиров и политработников Красной Армии и Флота станут нормой нашего поведения, их стойкость—нашей стойкостью, их готовность отдать жизнь за отечество—нашей общей готовностью.

Мы созданы для великой жизни, достойной героического народа. Мы победим!

Слава героям отечественной войны!

(Передача «Правды» за 8 июля 1941 года).

В один из первых дней войны против фашистских разбойников, миноносец «Н», выполняющая очередную боевую задачу, потопил фашистскую подводную лодку. В момент боя краснофлотец—комсомолец А. А. Мандриченко, рискуя жизнью, спас командира.

Краснофлотец комсомолец  
А. А. Мандриченко.

Фото А. Дудченко.

Фотохроника ТАСС.



## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

**О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Воздушных сил Красной Армии**

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание **ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА С ВРУЧЕНИЕМ ОРДЕНА ЛЕНИНА** и медали **ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА**:

1. Командиру звена летчику младшему лейтенанту—**ЗДОРОВЦЕВУ Степану Ивановичу**;
2. Летчику младшему лейтенанту **ЖУНОВУ Михаилу Петровичу**;
3. Летчику младшему лейтенанту **ХАРИТОНОВУ Петру Тимофеевичу**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

**М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

**А. Горнин.**

Москва, Кремль. 8 июля 1941 года.

**Награждение орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии**

Девятого июля 1941 г. в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава Военно-Воздушных сил Красной Армии. За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены 83 человека, из них: Орденом Ленина—9, орденом Красного знамени—43 и орденом Красной звезды—31 человек. (ТАСС).

Прием товарищем Сталиным  
английского посла г-на Криппса

8-го июля Председатель Со-Криппса.  
вваркома СССР тов. Сталин! Беседа продолжалась свыше  
принял английского посла г. часа.

**О порядке выплаты компенсаций за неиспользованный отпуск**

В связи с поступившими заявлениями ВЦСПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника. (ТАСС).

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 8 июля)

В течение восьмого июля продолжались упорные бои на Островском, Полоцком, Новоград-Волынском, Бельском направлениях. Наши части при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесли ряд сильных контрударов, задержав продвижение противника.

На Островском направлении с утра развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска неоднократно переходили в контратаки. Противник несет большие потери от огня артиллерии, авиации и контрударов наших танковых частей.

На Полоцком направлении продолжаются упорные бои с вражескими войсками, пытающимися закрепиться на северном берегу реки Западная Двина в районе Борковичи.

На Новоград-Волынском направлении наши войска с большим упорством отражают наступление крупных танковых частей.

В районе Бельцы продолжаются упорные бои наших войск с пехотой и танками противника.

В районе Фальчи наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румыно-немецким войскам. В результате контрударов противник был опрокинут и в беспорядке отошел за реку Прут, бросив вооружение и снаряжение.

На Мурманском, Кандалякском и Ухтинском направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, вклинившимися на нашу территорию.

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию противника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов. Наша авиация потеряла четыре самолета.

Корабли Северного Флота под прикрытием авиации успешно высадили десант для содействия частям Красной Армии.

В районе Ханко минометным и артиллерийским огнем уничтожены две роты противника, пытавшегося атаковать наши части.

Авиация Дунайской Военной Флотилии бомбардировала транспорты противника на реке. Отмечены попадания и пожары на трех транспортах.

Наши летчики продолжают показывать образцы героизма и отваги. Подполковник Нимдович, выследив время и место посадки 60 вражеских самолетов типа Мессершмидт и Хейнкель, 7-го июля поднял в воздух семерку наших истребителей тремя заходами семерки уничтожено 30 вражеских самолетов. Семерка без потерь возвратилась на свой аэродром.

ДОТ лейтенантов Анжаревского и Шалара несколько часов подвергался исключительно ожесточенной бомбардировке авиации и артиллерии. Фашисты, уверявшие в том, что ДОТ разрушен, двинулись по направлению к нему. Подпустив возможно ближе немецкую пехоту, гарнизон ДОТа снова открыл ураганный огонь. Сотни убитых и раненых оставили враг на поле боя. В воздух взлетали не только фашистские солдаты, но и мотоциклы, пу-

леметы и пушки.

Взвод красноармейцев был неожиданно атакован белофиннами. Вражеские снайперы вывели из строя наводчика противотанкового орудия. Орудие замолчало в самый решительный момент. Воспользовавшись этим, белофинны усилили напор. Надо было во что бы то ни стало возобновить огонь. Младший сержант Егоров под огнем врага пополз к орудью. Противник бешено пытался помешать смельчаку, обстреливая Егорова из пулеметов. Но смелый командир добрался до орудия, выкатил его на десять метров вперед и стал расстреливать атакующих белофиннов. Огонь со стороны противника прекратился. Взвод перешел в контратаку и занял свои прежние рубежи.

Инициативу и сметку проявили красноармейцы Смирнов и Рассохин. Заметив группу немецких мотоциклистов, неожиданно показавшихся из-за поворота дороги, красноармейцы заняли укрытую огневую позицию и открыли огонь из ручного пулемета по первым фашистам. Два головных мотоциклиста рухнули наземь. Остальные наскочили на упавших. Во вражеском отряде наступило замешательство. Побросав мотоциклы, солдаты в панике бежали.

К прифронтовой железнодорожной станции Б. прорвался вражеский самолет. Фашистский летчик на бреющем полете хотел безнаказанно произвести разведку станционных объектов. Выполнить это ему не удалось. Бойцы стрелковой охраны станции дружным залпом из винтовок сбили вражеский самолет. Экипаж самолета взят в плен.

Каждый день приносит все новые вести о героической борьбе советских патриотов во вражеском тылу. Партизанский отряд численностью в 100 человек в Иском районе Западной Белоруссии напал на немецкую мотопехоту. В бою с фашистами партизаны убили 150 немецких солдат. В другом районе партизанский отряд, укрывшись в придорожном кустарнике, подстерг колонну фашистских танков и забросал их бутылками с горящим бензином. Восемнадцать крупных вражеских танков были уничтожены.

В Индии с каждым днем все более расширяется движение солидарности с Советским Союзом. В бомбейских газетах опубликовано заявление деятелей всеиндийского национального конгресса профсоюзов, призывающее рабочих, крестьян, студентов и все прогрессивные силы Индии оказать всемерную помощь Советскому Союзу.

Массовые выступления против германского фашизма продолжают в порабощенной Гитлером Югославии. Каждое утро на стенах зданий Белграда появляются лозунги: «Да здравствует Советский Союз!» «Долой Гитлера!» Солдаты югославской армии, скрывающиеся в горах, неожиданными на-

летами терроризируют гитлеровских оккупантов.

Героическими делами, беззаветным трудом на предприятиях и на полях отвечает народ на призыв товарища Сталина. Рабочие цеха ковкого чугуна Сталинградского тракторного завода шестого июля выполнили план на 148 процентов. Стахановцы завода имени Ленина в Урюпинске Самохвалов и Бошкарев в смену выполнили три нормы. Колхоз «Путь Ленина», Камызякского района, досрочно выполнил план поставок мяса, масла и яиц. В Баррикадном районе города Сталинграда пригласили 250 женщин для очистки станционных путей. К указанному сроку на станцию пришло свыше тысячи домохозяек. Стахановец Больше-Токмакского завода в Запорожской области Яковенко изобрел приспособление, во сто раз увеличившее производительность труда. С помощью этого приспособления Яковенко выполнил сменную норму на 10000 процентов. Машинисты Сызранского паровозного депо Зайцев, Акимов и Барбасов овладели специальностью слесаря и сами производят ремонт паровоза. Систематически перевыполняют нормы 500 молодых производственников металлургического завода имени Орджоникидзе. Многие из них дают в день по две и три нормы. Девушки-машинисты электровозов шахты имени Лутугина товарищи Гуцота, Сташенко, Преусова, Дортукова ежедневно выполняют нормы на 200 процентов. В Донбассе забойщики шахты имени Сталина товарищи Сняжковский, Трофименко и Кугатов ежедневно вырабатывают от четырех до шести норм.

За последние дни германская пропаганда публикует сообщения о том, что якобы в Каунасе, Львове и в некоторых других оккупированных немцами советских городах обнаружены человеческие трупы, на которых видны следы пыток. Было бы нелепо опровергать этот очередной бред фашистских «официальных сообщений», ибо всему миру известно, что советским органам в принципе враждебны гитлеровские методы расправы с местным населением, так широко практикующиеся гестапо и немецкой военщиной. Следует сказать только, что публикацией подобных фальшивок немецкая пропаганда выдала способы изготовления своих «официальных сообщений». Германский офицер Вильгельм Г., перешедший со своей частью на сторону Красной Армии, показал, что незадолго до нападения на Советский Союз гестапо совместно с министерством пропаганды изготовило широкий ассортимент «описаний зверств большевиков». Что же касается сфабрикованных немцами фотографий с изображением трупов, то известно, что всюду, где появляется гестапо, там нет недостатка в изуродованных трупах. Сфотографировать же результаты собственной «работы» не составляет особого труда.

## Храбрость

С пункта сбора раненых его доставили в медико-санитарный батальон. Врачи осмотрели его и установили, что осколками взорвавшейся мины поражен правый плечевой сустав, область живота справа, нижний угол правой лопатки. Крупный осколок мины пробил каску и проник в область левого виска. Осколками же разорваны сапоги в нескольких местах, изрешечены брюки.

Сначала он был без сознания. Военврач 3-го ранга тов. Ремовский оказал необходимую помощь, и раненый открыл глаза. Когда у него появилась способность говорить, он прежде всего спросил:

—А где Епифанов?

Но врачи не знали, кто такой Епифанов и где он. Присутствующие восхищались выносливостью и физической силой раненого. После неоднократных просьб он назвал свою фамилию: Жидков.

Потом мы узнали историю его ранения.

Подразделение младшего лейтенанта Примака заняло боевой порядок. Впереди находился противник. Это был не тот противник, который встречался на учениях, прощаль промахи и которого в газетах брали в кавычки,—это был настоящий, жестокий и озлобленный враг, жаждущий крови и готовивший несколько лет войну против нас. Это был враг, который стремится уничтожить нас, используя для этого все возможности и малейшие наши ошибки.

Прежде чем часть начнет вести бой, надо узнать численность, силу и расположение противника. Надо организовать разведку. Первое боевое задание получают красноармейцы Жидков и Епифанов.

Они ползком направилась к цели. Вот кончилась ложина, которая их маскировала от противника. Впереди—небольшой бугорок. Еще несколько метров по-пластунски—и цель достигнута. За бугром расположились немцы. Замаскировавшиеся группами по 5—6 человек, они делали последние приготовления к бою. Разведчики, не выдавая себя, рассмотрели вражеские позиции, подсчитали силы и уточнили план расположения.

Приказание было уже выполнено. Оставалось только

этим же путем вернуться и доложить командиру обо всем замеченном. Но красноармейцу Жидкову казалось, что он выяснил не все, что можно было бы знать о противнике. Задумываться в таких условиях некогда. Решение созрело в голове быстро: достать «языка», от которого можно будет узнать во много раз больше.

Напасть на группу—это значит подвергать себя риску и потерпеть неудачу. Но вдруг в одном месте недалеко показался притаившийся немецкий солдат, который не то вел наблюдения, не то готовился к бою, осматривал сектор обстрела. Жидков подполз к нему. Напрягая силы, он бросился на врага, захватив его, лежащего, одной рукой за воротник, а другой за брючный ремень, и сильным взмахом бросил добычу на свою спину. Это совершилось почти за секунду.

В первое мгновение, еще не опомнившись, враг молчал.

Но когда Жидков, прижимая его сильными руками к спине, стал поазти, противник понял, что случилось, и стал кричать и в бешенстве размахивать и бить ногами. Все попытки вырваться окончились неудачей. Враг не мог воспользоваться даже своими руками.

Позади остались уже сотни метров, когда на безумные крики ротозей немцы откликнулись минометным огнем. Мины догоняли Жидкова, разрывались рядом, обсыпая его землей. Но Жидков полз... Вот уже дают четвертый, пятый выстрел...

Взрывается шестая мина, и Жидков почувствовал нестерпимую боль в правом боку. Голова стала кружиться. Помутнело в глазах, правая рука отказывалась подчиняться. Продолжать путь, неся на себе пленного, не было сил.

Не теряя ни минуты, Жидков передал добычу Епифанову, а сам продолжал ползти к своему подразделению.

Героя-разведчика, блестяще выполнившего задание, окровавленным доставили на пункт сбора раненых.

Смелая разведка дала штабу много ценных сведений. Командиры остались довольны работой храбрых разведчиков.

Ф. Сетин,

Действующая армия.

## Каждый рубль—патроны, пули в головы разбойников

Суровая сосредоточенность. Строгие складки легли между бровей. На лицах—выражение гнева и ненависти к проклятым убийцам, гордая решимость к смертельной схватке с чудовищами средневековья, непреклонная воля к победе, готовность к самопожертвованию во имя Родины.

Из репродуктора слышен родной и близкий сердцу каждого отеческий голос вождя и учителя великого Сталина. Мысли и самые лучшие чувства трудящихся великой страны обращены к нему—нашему отцу, вождю и другу.

Сколько новых подвигов,

сколько героизма вызывает речь вождя, с таким вниманием прослушанная работниками Красно-Баковской конторы леспродторга, как и всем советским народом! Самоотверженно трудиться, жертвовать всем для фронта, ковать победу над врагом и здесь, в тылу—только так отвечают работники прилавка на призыв вождя.

—Сейчас нет маленьких дел, заявляют работники леспродторга—Каждый лишний вырученный рубль—это удар по врагу, это—патроны, снаряды, пули в головы обезумевших разбойников.

# Настойчивый, самоотверженный труд в тылу обеспечит победу Красной Армии над врагом

## НЕ ЖАЛЕТЬ НИ СИЛ, НИ ВРЕМЕНИ

Не жалеть ни своих сил, ни времени для организации сокрушительного отпора врагу, для выполнения указаний вождя и учителя, отца и друга великого Сталина—только эти мысли и стремления владеют умами советских людей.

Колхозники сельхозартели Козловского сельсовета в первые дни отечественной войны во много раз умножили трудовой энтузиазм. После речи товарища Сталина энтузиазм на трудовом фронте достиг новой силы. 68-летний член Разгулянской сельхозартели «Рассвет» Иван Михайлович Белов работает на лошади. На любой работе он выполняет нормы выработки на 160—180 процентов.

Колхозники этой сельхозартели, движимые единым стрем-

лением дать больше продуктов для фронта и тыла, досрочно выполнили годовой план поставки шерсти государству. Колхозники решили годовой план поставки мяса и яиц выполнить досрочно к 10 июля, а поставку молока закончить к 20 июля.

Сельхозартель в числе первых в сельсовете выполнила план поставки сена в оборонный фонд РККА из урожая 1941 года.

Как можно быстрее выполнить обязательства по государственным поставкам сельхозпродуктов стремятся колхозники Андреевской сельхозартели. К 10 июля здесь будут выполнены годовые обязательства по поставкам шерсти, яиц и мяса

М. Смирнов.

## УДЕСЯТЕРИТЬ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Великие патриоты родины—бойцы доблестной Красной Армии с беспредельной преданностью к родине, к вождю народов товарищу Сталину храбро сражаются против зарвавшегося врага—германского фашизма.

В дни отечественной войны с еще большим производственным подъемом работают и трудящиеся в тылу. Единое стремление двухсот миллионного народа нашей родины разгромить фашистскую гадюку, зажигает еще большую ненависть бойцов к фашистским варварам.

Рабочие, колхозники и служащие сейчас мобилизованные на фронт, призывают еще больше поднять производительность труда, удесяттерить бдительность.

Красноармейцы Н-ской части И. Комаслов, И. Поливанов, А. Рябинин, А. Рачков в пись-

ме в редакцию пишут: «Огнем ненависти к врагу горят наши сердца. Мы беспощадно будем бить зарвавшегося врага.

—Обращаясь к трудящимся района, мы призываем работать еще лучше, увеличить выпуск продукции, отдать для фронта все силы. Полностью и без потерь убрать урожай. Вести борьбу с дезорганизаторами трудовой дисциплины, быть бдительными к пронкам враждебных элементов.

—Удесяттерим бдительность,—пишет красноармеец Д. Чапичи А. Матвеев, обращаясь к комсомольцам района. Враг хитер, он изыскивает разные приемы, чтобы подорвать мощь нашей священной родины. Но это ему не удастся. Фашистская нечисть будет навечно сметена и уничтожена. Победа будет за нами!

## ОТВЕТ КОЛХОЗНИКОВ

Высокой производительностью труда и хорошим качеством работы отвечают колхозники Красно-Баковского сельсовета на коварные замыслы немецкого фашизма. С каждым днем из колхозов поступают письма о перевыполнении норм выработки, окончании работ раньше срока, полном и досрочном выполнении обязательств перед государством.

Богатырянский колхоз «Красный богатырь» заканчивает взмет пара. Колхоз идет первым и по прополке.

Афанасихинская сельхозартель имени X съезда ВЛКСМ в числе первых по сельсовету закончила взмет пара на площади 36 гектаров. Образцы в ра-

боте показали известные пахари-стахановцы И. Солдубаев и Ф. Смирнов, выполнявшие нормы выработки до 150 процентов. Сейчас артель проводит тщательный уход за посевами, готовит машины для уборки урожая.

Успешно идет подготовка к уборке нового урожая в Лучинском и Баранихинском колхозах. Здесь ремонтируют жнейки, лобогрейки и другой уборочный инвентарь, приводят в порядок токи, склады, удаляя из них мусор.

Собрать весь урожай до одного зернышка и во- время—сейчас главная задача всех колхозов.

С. Большанов.

## РОДИНЕ

Не раз, не два встречала ты врага,—  
И каждый раз с победой выходила.  
Взлетают ястребки за облака,  
Их ты, страна, заботливо вскормила.  
Твое бесстрашие—в глазах бойцов.  
Пусть грозные события нарастают,  
Гляжу в родное Сталина лицо—

В нем волю, мужество твоё читаю.  
О, родина, ты вновь гневна, строга,  
В тебе народная вскипает сила.  
Не раз, не два встречала ты врага,  
И каждый раз с победой выходила.

Степан ЩИПАЧЕВ.

Действующая армия.

## Досрочно едаем две тонны хлеба

Новой волной трудового подема отвечают колхозники Ивановского сельсовета на речь вождя товарища Сталина по радио третьего июля. Каждый осознает, насколько серьезна опасность, нависшая над нашей страной, и поэтому своим честным трудом старается помочь Красной Армии в разгроме фашистских варваров.

На собраниях, посвященных речи товарища Сталина, колхозники единодушно выражали свое желание точно выполнить все указания вождя, демонстрировали свою готовность биться с врагом. На собрании в Ивановском колхозе 55-летний тов. Пичужкин заявил:

«Несмотря на то, что я уже пожилой, я еще могу держать оружие в руках и по зову партии и правительства пойду с оружием в руках бить врага. Депутат сельского Совета тов. Шаров сказал: «Чтобы удары по фашистам были сокрушительнее, мы должны лучше работать на полях, досрочно выполнять государственные поставки».

Собрание тут же решило сдать государству в счет поставок 1941 года две тонны хлеба из запасов прошлого года, сейчас это зерно превращается, подсушивается, готовится к отправке на пункт заготовки. Успешно выполняется поставка яиц. Решено также в ближайшее время оплатить подписку на заем. В колхозах Ивановском и Новском уже четвертый день проводится сенокосение. Первое, лучшее сено пойдет государству.

Первая прополка посевов закончена во всех колхозах. В этой работе активное участие приняли дети-школьники. В колхозах сельсовета ежедневно выходило до 40 школьников нарядом со взрослыми на прополку. Многие женщины, ранее не работавшие в колхозах, принимают активное участие в полевых работах.

В Ивановском колхозе подем пара заканчивают. Образцы высокой производительности показывает пахарь тов. Козлов, вспахивающий по 90 соток в день, значительно перевыполняя нормы.

Организованность колхозников, нарастающая с каждым днем, желание работать все лучше и лучше, вселяет уверенность в том, что колхозники всеми силами помогут Красной Армии и Флоту разгромить врага.

П. Коротков.

Чтобы вспять  
побежал  
обнаглевший враг—  
Работой усилим  
упорство атак.

## Все на защиту родины

6—7 июля во всех колхозах Пестихинского сельсовета состоялись общие собрания, посвященные выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И.В.Сталина. Речь вождя народов подняла среди колхозников новую волну возмущения против гитлеровских убийц, навязавших нам войну. Колхозники горят ненавистью к фашистским разбойникам, нарушившим мирный труд и счастливую жизнь советских людей.

Страна наша вступила в смертельную схватку со злейшим, коварным врагом—германским фашизмом. Враг жесток и неутомим, он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма и порабощение всех народов. Германские людоеды во главе с Гитлером вероломно, воровски, без предъявления каких-либо претензий советскому правительству, напали на широкие просторы Советской Страны.

Мысли и выступления всех колхозников направлены к одному—все—для победы, все—для разгрома врага. Они хотят помогать всеми средствами нашей героической Красной Армии и Красному Флоту, наносящим смертельные удары врагу.

Выступления председателей колхозов, бригадиров и колхозников наполнены глубокими патриотическими чувствами. Они заявляют: Чтобы уничтожить врага и оказать надежную помощь нашей славной Красной Армии, будем работать на колхозных полях от темна

до темна. Работая по-стахановски, проведем уборку урожая в сроки и без потерь.

—Досрочно будем выполнять все государственные обязательства по поставкам зерна, мяса, молока и досрочно внесем платежи по займу, сельхозналогу и страхплатежам. Удесяттерим революционную бдительность. Честным и самоотверженным трудом будем крепить оборонную мощь нашей прекрасной родины, всю нашу работу подчиним военному положению.

70-летний колхозник Иван Григорьевич Малышев из Подлысовского колхоза заявил, что он отдаст все свои силы для быстрейшего разгрома врага. Мысли советских патриотов высказал также тов. Зимин из Поливалихинской сельхозартели.

На призыв вождя народов товарища Сталина колхозы и колхозники отвечают практическими делами. В Пестихинском, Подлысовском, Ветошкинском колхозах приступили к массовому сенокосению. У всех стремление—сдать государству сено лучшего качества. Колхозники Ветошкинской сельхозартели «Ударный труд» шестого июля на общем собрании оплатили наличными деньгами подписку на заем в сумме 945 рублей. В Подлысовской сельхозартели решили в ближайшие дни заложить 40 тонн сенокоса для общественного скота.

Все советские люди, все колхозники заявляют, —наше дело правое, победа будет за нами!

А. Головин

## Боевой дух красных воинов

Красная Армия—поистине могучая армия, ибо она вооружена новейшей боевой техникой, ее бойцы—горячие патриоты своей родины, бесстрашные воины, ей обеспечена всемерная помощь всего многомиллионного советского народа и передового человечества всех стран. Поэтому-то мобилизованные на фронт наши рабочие, колхозники, служащие полны решимости храбро биться и уверенности в победе.

Наши земляки, сейчас ставшие бойцами Н-ской части тов. А. И. Бударяшов, Н. А. Мучкин, А. Ф. Смирнов, Я. И. Жарков и Струнин в письме в редакцию пишут колхозникам района:

«Будьте бдительными, коварный враг—фашизм всеми способами старается заслать шпионов и диверсантов в наши города, на заводы, в колхозы. Разоблачайте и уничтожайте диверсантов. Как зеницу ока, храните общественную собственность.

«Мы также призываем вас, товарищи колхозники, честно трудиться, собрать весь урожай до зернышка, досрочно выполнять государственные обязательства.

«Мы, бойцы—пулеметчики, заверяем вас, дорогие товарищи, что будем уничтожать фашистских гадюк метким пулеметным огнем, будем драться до последней капли крови, победа будет за нами!».

Тов. А. К. Удалов, работавший на 118 километре в лесоучастке, пишет:

«Любил я свою работу и жалко было с ней расставаться. В то же время именно благодаря этой любви к родине, к своей работе, во мне загорелась неизмеримая ненависть к гитлеровским собакам, и я иду на фронт с гордым сознанием, что исполняю самый высокий долг советского гражданина перед родиной.

«Мне доверено командование взводом. Мой взвод вооружен высокой боевой техникой. Бойцы полны решимости смертельно биться с врагом. Все это вселяет уверенность в разгроме псов-фашистов.

«Обращаюсь к рабочим и служащим нашего участка. Будьте бдительны: враг хитер. Мы все как один должны еще больше сплотиться вокруг партии и советского правительства, работать по-боевому и в тылу, как на фронте. Боритесь за перевыполнение производственной программы по лесозаготовкам. Знайте, что каждый кубометр леса—новый удар по врагу.

«Подал заявление в парторганизацию своей части о принятии меня в кандидаты в члены ВКП(б). За родину, за Сталина не пожалею своей жизни для разгрома кровавого врага. Будем драться до последней капли крови. Победим!»

## Выступление по радио тов. М. М. Литвинова

8 июля в 11 часов вечера тов. М. М. Литвинов выступил по радио с речью на английском языке. В своей речи тов. Литвинов остановился на вероломном нападении Гитлера на Советский Союз. Он охарактеризовал злодейские планы Гитлера, коварно нападающего на другие страны по одиночке в целях осуществления своего господства над миром. Товарищ Литвинов подчеркнул, что расчет Гитлера на успех «молниеносного» удара на Востоке рухнул в результате героического сопротивления Красной Армии, проявившей чудеса храбрости и упорства.

### Как потушить зажигательные авиационные бомбы и пожары от них в населенных пунктах

Для того, чтобы успешно бороться с зажигательными бомбами, домоуправление и жильцы каждого дома обязаны провести ряд профилактических и подготовительных мероприятий.

Необходимо очистить все чердаки, лестничные клетки, коридоры, дворы, проезды и проходы от разного рода материалов, хлама и других легкогорючих предметов.

Все чердачные сгораемые перекрытия должны быть засыпаны слоем песка толщиной 5 см или шлака слоем 10 см.

Где требуется, должны быть отремонтированы вентиляционные задвижки и заделаны в брандмаурных стенах проемы, не имеющие огнестойких дверей.

Домоуправления и каждый гражданин в период угрожаемого положения должны у себя в доме и в квартирах проверить наличие и состояние простейшего противопожарного инвентаря: огнетушителей, гидропульвов, топоров, лопат, багров, щипцов, кашпошонов и рукавиц, сшитых из брезента или иного материала (клеенка, сукно, холст и т. д.).

С введением угрожаемого положения необходимо убрать в плотно закрывающиеся шкафы, ящики или ниши легкогорючие предметы (верхнее и нижнее платье, скатерти, половники, ковры, матрацы и др. постельные принадлежности, книги, изделия из бумаги, занавески, шторы, за исключением светомаскирующих штор и т. д.).

На чердаках, на площадках лестничных клеток должны быть расставлены бочки, ведра, наполненные водой, и ящики с песком или золой.

Всю имеющуюся в квартирах и других помещениях посуду: ведра, баки, ванны и проч. также следует заполнить водой.

Должны быть пополнены водой имеющиеся около зданий искусственные водоемы.

Личный состав противопожарных звеньев необходимо обеспечить средствами индивидуальной защиты (противогазами, кашпошонами и рукавицами из брезента, клеенки, холста и другого материала), установить расположение пожарных постов и дозоров, а также разъяснить обязанности постовых и дозорных.

Командирам противопожарных звеньев должны быть выданы ключи от дверей квартир

Далее тов. Литвинов отметил, что задача противников Гитлера заключается в том, чтобы не давать ему ни минуты передышки, бить его сообща, без перерыва, без устали, с максимальной энергией.

В заключении речи тов. Литвинов подчеркнул, что народы СССР, откликнувшись на призыв своего любимого вождя товарища Сталина, поднялись, как один человек, на отечественную войну против гитлеризма и доведут ее вместе с другими свободолюбивыми народами до полного разгрома фашистского мракобесия и варварства. (ТАСС).

и других помещений жилых и общественных зданий, для обеспечения возможности бойцам групп самозащиты свободного маневра при тушении попавших в здание зажигательных авиабомб.

По сигналу «Воздушная тревога» необходимо выключать во всех зданиях газ и вентиляцию, за исключением зданий, занимаемых промпредприятиями, продолжающими работу после сигнала. Должна быть также прекращена работа грузовых и пассажирских лифтов.

Каждый гражданин должен помнить, что зажигательные авиабомбы успешно ликвидируются водой и другими подручными средствами.

Вода — надежное средство борьбы с зажигательными бомбами. Струей воды можно потушить бомбу любого размера и веса. Небольшие бомбы моментально прекращают свое действие, будучи брошенными в бочку или ведро с водой.

Зажигательную бомбу можно безопасно взять руками, защищенными смоченными в воде рукавицами или подхватить на лопату и выбросить из помещения на улицу, в топку квартирной печи или на неогороженную площадку лестничной клетки здания. Если бомба вонзилась своей головкой в конструкцию, то следует боковым ударом лома или лопаты изъять ее из конструкции и выбросить из помещения, одновременно разборкой конструкции.

В тех случаях, когда горящую авиабомбу водой обезвредить не удается, следует, не давая огню распространиться, дать ей сгореть под наблюдением бойцов, тушащих пожар.

После того, как бомба сгорит, остатки ее необходимо тщательно собрать в ведро с водой и вынести в безопасное место.

Каждый гражданин должен уметь бороться с зажигательными бомбами.

Помните, что хладнокровие и выдержка, умение не растеряться в минуту опасности — верный залог успешной борьбы с зажигательными авиабомбами.

В том случае, если вы видите, что местными средствами пожар ликвидировать не удается, немедленно вызывайте пожарную команду.

Вспомните: вода и песок — надежные средства борьбы с зажигательными бомбами.



Лучшая свиноводка свинофермы колхоза имени Сталина (Пятихатский район, Днепропетровской обл.) А. Ф. Пономаренко, соревнуясь с другими свиноводками, борется за получение от каждой свиноматки по 22 деловых поросенка. Первый опорос дал в среднем от свиноматки по 11 деловых поросят без отхода.

Фото К. Инсарова

Фотохроника ТАСС

## Подготовиться к мочке льна

Чтобы быстрее пустить в обработку весь лен, оставшийся от урожая 1940 года, надо сейчас же его подвергать мочке вестественных водоемах.

Холодноводная мочка льна (в речках, прудах) увеличивает выход волокна, улучшает качество его и в три-три с половиной раза сокращает сроки готовности лентресты, по сравнению с лежкой. Кроме того, путем применения мочки льна высвобождаются площади лугов, выгонов, которые могут быть использованы для пастбы скота или кошения травы на сено.

Более быстрое получение льяной продукции имеет особо важное значение сейчас, в связи с возниной обстановкой в стране. Вся страна, заводы и фабрики перестраиваются на военный лад, чтобы увеличить выход продукции, необходимой для укрепления Красной Армии. Колхозам и колхозникам также надо свою работу подчинить интересам фронта.

Мочка льна в нынешнем году должна найти широкое применение во всех колхозах района. Лучшим временем для мочки является вторая половина июля и август месяц. В это время стоит наиболее высокая температура и для вымочки льна требуется самый непродолжительный период. Через 9—11 дней лен вымокает.

Вся льносоломка от урожая прошлого года должна быть замочена немедленно, до начала уборки льна нынешнего года. Сейчас необходимо приготовить баллоны, очистить и подобрать все водоемы, где будет замачиваться лен, а также провести другие подготовительные работы.

Урожай 1941 года надо убирать как можно быстрее, не давая переставать, немедленно после тербления организовать обмолот и замочку. Оттягивать эту работу на сентябрь месяц и позднее не следует.

А. Русов, старший агроном МТС.

## Американская печать о героической борьбе Красной Армии

7 июля американские газеты под крупными заголовками опубликовали московские сообщения о контратаках Красной Армии. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в передовой пишет, что части Красной Армии, повиديو, остановили немцев на Березине и в других местах. Имеются признаки того, что германская наступательная мощь слабеет. Основные русские армии, советская авиация и танковые силы сохранены, и немцы только сейчас приближаются к основной линии советского сопротивления.

Корреспондент агентства Ассошиейтед пресс Макензи также отмечает явное усиление русского сопротивления. Корреспондент заявляет, что «ожесточенное сопротивление Красной Армии, очевидно, опрокинуло германские планы быстрого продвижения».

### Крупные налеты английской авиации на Германию

Агентство Рейтер передает, что в ночь на восьмое июля английская авиация совершила крупные налеты на Бельгию, Голландию, Францию и Западную Германию. В налете на Западную Германию приняло участие большое число английских бомбардировщиков. Основными объектами бомбардировки в Германии были Кельн, Оснабрюк, Мюнхен, Гладбах, Франкфурт и Мюнстер. Во всех этих городах возникли большие пожары и причинены сильные разрушения. Английские летчики видели, как в результате бомбардировки рушились заводские здания и склады. Были отмечены неоднократные па-

дения бомб в железнодорожные узлы. Бомбардировке также подверглись различные объекты в Рурской и Рейнской областях. Особенно сильным был налет на Дюссельдорф, Дюисбург и Крефельд. Позднее английские самолеты атаковали доки в Остепде, Дюисерке, Булони и нефтехранилища в Амстердаме.

Утром восьмого июля английские тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей успешно атаковали завод синтетической нефти во Франции. В ночь на восьмое июля германская авиация провела налет на Саутгемптон (Южная Англия).

(ТАСС).

## В фашистской Германии

Американский журнал «Юнайтед стейтс уик» поместил серию статей о положении в Германии. Автор одной из статей пишет: «Я никогда не видел народа в таком угнетенном состоянии духа. Когда кто-нибудь за-

смеется в Германии, то это так необычно, что люди на улицах оборачиваются и смотрят на этого человека».

Покидая Германию, думаешь, что ты покидаешь тюрьму». (ТАСС)

## Террор в Румынии

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», румынские власти эвакуировали население в возрасте от 15 до 55 лет из деревень, расположенных вдоль реки Прут, в связи с тем, что они якобы являются «советскими шпионами». Корреспондент заявляет, что, как это было установлено, много солдат и служащих таможен содействовали

Красной Армии. Военный трибунал в Констанце приговорил к смертной казни рабочего Арбу, который пытался зажечь свет в городе во время налета советской авиации. Ему помогли четыре рабочих электростанции. Двое из них приговорены к 20 годам, а остальные — к 15 годам тюремного заключения каждый. (ТАСС)

## США заняли Исландию

По сообщению агентства Юнайтед пресс, Рузвельт объявил о занятии Исландии (остров в северной части Атлантического

океана, датское владение) Соединенными Штатами Америки. (ТАСС)

## Шведский журналист о действиях советских войск

Берлинский корреспондент газеты «Стокгольмс тиднинген» Сванстрем, об'езжающий передовые позиции восточного фронта и находящийся сейчас с немецкими войсками вблизи Львова, пишет: «Многочисленные могилы немецких солдат позволяют

делать вывод, что поход на Россию будет самым кровопролитным за все время войны. В ряде мест я видел много немецких могил человек по 20 в каждой. Могилы же русских солдат встречаются очень редко». (ТАСС).